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Que retenir de cette étude ? 

Après une rentrée chargée, marquée par l’absence de confiance recueillie par 

François Bayrou à l’Assemblée nationale, la nomination de Sébastien Lecornu en tant 

que Premier ministre ou encore l’actualité onusienne, Emmanuel Macron stabilise sa 

côte de confiance : 28% des Français (+1) déclarant avoir confiance en lui pour qu’il 

mène une bonne politique pour la France. Le Président de la République reste à un 

niveau historiquement bas. Le nouveau Premier ministre de son côté, qui faisait partie 

des ministres les plus appréciés ces derniers mois, débute son mandat en bénéficiant 

d’une confiance nettement plus importante que celle avec laquelle a fini François 

Bayrou : 35% des Français ont confiance en lui (contre 21% pour François Bayrou en 

août dernier). Ce niveau reste plus bas que la confiance accordée à Michel Barnier 

au début de ses prises de fonctions (44%) et assez proche de celui mesuré après 

l’arrivée de François Bayrou à Matignon (32%). Ainsi, seul un tiers des Français accorde 

leur confiance à Sébastien Lecornu, soit le deuxième niveau le plus bas pour tous les 

Premier ministres depuis 2012. Il s’avère que ce n’est pas tant le Premier ministre qui 

est jugé au regard de ce qu’il est intrinsèquement mais plus le Président de la 

République comme l’illustre les expressions spontanées des Français n’accordant pas 

leur confiance au nouveau Premier ministre. 

 

La confiance accordée aux ministres démissionnaires reste relativement stable. Alors 

que Sébastien Lecornu est devenu le Premier ministre mettant le plus de temps à 

nommer son gouvernement, les ministres démissionnaires en charge de la gestion 

courante maintiennent en grande partie leur niveau de confiance : Bruno Retailleau 

se maintient en tant que ministre bénéficiant de la plus grande confiance (41%, +2), 

devant Gérald Darmanin (39%, stable) et Sébastien Lecornu (dans son rôle de ministre 

des Armées qu’il a conservé, 36%, +3). Manuel Valls (22%, -3), Laurent Saint-Martin (14, 
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-3) ou encore Rachida Dati (23%, -2) dont partie des personnalités connaissant les plus 

mouvements les plus nets.  

La même stabilité s’observe au niveau des personnalités politiques de premier plan : 

Jordan Bardella reste le responsable politique dans lequel les Français ont le plus 

confiance (38%, stable), devant Marine Le Pen (37%, +1) et Edouard Philippe (32%, 

stable). Gabriel Attal (31%, +1) et Raphaël Glucksmann (28%, +2) se rapprochent. 

Jean-Luc Mélenchon continue d’être la personnalité politique dans laquelle les 

sympathisants LFI ont le plus confiance (63%), devant Olivier Besancenot (52%), 

Mathilde Panot (50%) et Rima Hassan (48%).  

Auprès des sympathisants du Parti socialiste, Raphaël Glucksmann bénéficie d’une 

confiance importante (78%) et devant l’ancien Président François Hollande (64%) et 

le Premier Secrétaire du parti Olivier Faure (59%). Il est notable de remarquer que ce 

dernier a connu une séquence médiatique importante et permis au Parti socialiste de 

revenir un peu plus « au centre du jeu ». A ce titre, la « taxe Zucman » portée par le PS 

et objet de débats n’a pas engendré un mouvement d’opinion net en faveur de son 

premier représentant. Et s’il recueille la confiance de près de 6 sympathisants 

socialistes sur 10 (en progrès de 6 points en un mois), il peine à élargir son assise : un 

tiers des sympathisants de la France Insoumise comme des Écologistes répondent 

favorablement lorsque nous soumettons son nom. 

Chez les Écologistes, c’est Yannick Jadot qui obtient la plus grande confiance (62%) 

devant Fabien Roussel (41%) et Marine Tondelier (38%).  

Les sympathisants d’Ensemble pour la République accordent autant leur confiance à 

Edouard Philippe (75%) qu’à Gabriel Attal (74%), qui devancent largement Bernard 

Cazeneuve (57%) et Bruno Le Maire (57%).  

Auprès des sympathisants des Républicains, Nicolas Sarkozy est la personnalité 

obtenant la plus grande confiance (60%) ; rappelons que le terrain a été réalisé avant 

le verdict rendu à l’issue du procès sur le financement lybien. Edouard Philippe (56%), 

Xavier Bertrand (53%) et Gérard Larcher (53%) suivent de près.  

Enfin, les sympathisants du Rassemblement National ont une confiance nette en leur 

deux leaders : Marine Le Pen (95%) et Jordan Bardella (93%). Derrière, Marion 

Maréchal se distingue (64%) devant Éric Ciotti (49%).  

 

Ce temps suspendu que nous connaissons avec un Premier ministre menant des 

consultations avant même de composer son gouvernement, où les différentes 

formations politiques comme syndicales font entendre leurs attentes, souhaits et 

revendications ne semble pas avoir d’impact net sur la confiance exprimée à l’égard 

des responsables politiques. Les Français sont loin de voir positivement l’arrivée de 

Sébastien Lecornu et n’ont pas vu leurs opinions évoluer nettement au cours de ce 

dernier mois. Le temps politique est suspendu. Celui de l’opinion des Français 

également. 
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Jean-Daniel Lévy  

Directeur Délégué  

Toluna-Harris Interactive France 

 

Méthodologie : Enquête réalisée par Toluna-Harris Interactive en ligne du 23 au 25 septembre 

2025. Échantillon de 1 027 personnes, représentatif des Français âgés de 18 ans et plus. 

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Contact 

Jean-Daniel Lévy 

Directeur délégué. Toluna-Harris Interactive 

jdlevy@toluna.com 

 

 

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée 

d'éléments techniques tels que la méthode d'enquête, les dates de réalisation, 

la taille de l'échantillon, le nom de l'institut – Toluna Harris Interactive – et le 

commanditaire. 

 

À propos  

Toluna - Harris Interactive, partenaires des études agiles pour penser le monde 

de demain.  

Toluna révolutionne le monde des insights consommateurs et citoyens en 

combinant technologie innovante et accès direct en temps réel à la plus 

grande communauté mondiale dédiée aux études. 

Harris Interactive regroupe les meilleurs experts et accompagne tous types de 

clients à prendre les bonnes décisions, avec un temps d'avance. 
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